

Хайбуллинский вестник



Цена человеку - дела его!

3
июля
2008 года
ЧЕТВЕРГ
№ 74 (9640)



Издается с 1 ноября 1931 г.

общественно-политическая газета Хайбуллинского района

«Будущее Башкортостана - в руках молодых»



под таким девизом прошли в субботу вечером торжества на центральной площади районного центра, посвященные Дню молодежи.

Несмотря на прохладную погоду, летний вечер выходного дня собрал много хайбуллиновцев, а выступление вокально-инструментальной группы «Акъяр» и разнообразные шутки и конкурсы,

подготовленные ведущими праздничной программы - специалистами МПК «Нур», придали мероприятию атмосферу большого молодежного праздника.

От имени администрации муниципального района Р.А. Бикбова присутствующих приветствовал и.о. главы администрации по социальным вопросам и кад-

рам Х.Х. Ибрагимов, в частности, сказавший:

Сегодня в нашем районе делается все возможное, чтобы молодежь жила лучше, имела широкие перспективы для самореализации.

Отрадно, что все больше молодых семей обзаводятся жильем. В прошлом году на эти цели 33 семьи района из федерального и республикан-

ского бюджетов было выделено более 12 млн. рублей, и уже в текущем году свои жилищные условия смогли улучшить 19 молодых семей.

Мы возлагаем большие надежды на нашу молодежь, ждем от нее активности и инициативности. Именно молодому поколению предстоит продолжить наши лучшие традиции, обустраивать район и республику, создавать крепкие семьи и расти здоровых, окруженных любовью и заботой детей.

Также молодых хайбуллинов поздравили начальник РОО И.Р. Казакуллов, секретарь районного совета ВДВ РИ. Курбанов и председатель общества воинов-интернационалистов С.К. Юлдашбаев, призвавшие присутствующих принять участие в проходившей в этот вечер на площади акции «Подвиг и память» (и идущий уже два месяца в районе) по сбору денежных средств на строительство памятника памяти воинов-хайбуллинов, участников локальных войн.

Ну, а разнообразную праздничную программу продолжили выступления команды КВН «Хай, пиплы» АГК, танцевальной группы «Виктория», молодых исполнителей нашего района и «восходящих» звезд башкирской эстрады. Завершился праздник красочный фейерверк и молодежная дискотека.

Светлана Сахно.
Фото Наиль Харисова.

О КНО АПК

Подворье – подспорье

Оперативное совещание по вопросам закупок излишков сельхозпродукции у населения провели на дне первый заместитель главы администрации муниципального района Р.Р. Каширко и заместитель главы администрации муниципального района, начальник Управления сельского хозяйства В.В. Рахметов. Были приглашены главы сельских поселений, сборщики молока от населения в населенных пунктах района, представители заготовительных организаций.

На совещании проведен анализ хода закупок и реализации молока, масла и других излишков продукции, производимой в личных подсобных хозяйствах населения, определены задачи на ближайшие дни. В частности, отмечено о налаживании и упорядочении учета реализации продукции населением в сельских поселениях, рынков сбыта, реализации и т.д.

Также на совещании определены задачи по организации заготовки кормов личными подсобными хозяйствами, по выделению сенокосных угодий гражданам.

Наш. корр.

Надой молока

на 2 июля 2008 года

| Хозяйства района | Валовый надой молока | | Суточный уход на 1 кор. кг | Реализация, кг |
|----------------------|----------------------|------------|----------------------------|----------------|
| | С нач. года, в т | за день кг | | |
| ООО «СельПромКом» | 186,82 | 743 | 6,5 | 600,0 |
| СПК «Тара» | 151,14 | 862 | 8,6 | 760,0 |
| СПК «Доброволец» | 594,11 | 2320 | 9,4 | 2285,0 |
| ООО «Игенес» | 102,78 | 505 | 11,0 | - |
| СПК «Урал» | 157,71 | 425 | 3,4 | 295,0 |
| СПК «Подольск» | 144,74 | 693 | 6,7 | 401,0 |
| СПК «Таштагай» | 152,58 | 545 | 7,8 | 325,0 |
| СПоК «Хайбуллинский» | 697,03 | 3170 | 8,5 | 2130,0 |
| СПК «Хайбуллинский» | 398,10 | 1000 | 7,0 | - |
| ООО «Рассвет» | 891,54 | 3953 | 8,4 | 3264,0 |
| МУСП «Матраевский» | 1171,45 | 5525 | 5,5 | 5305,0 |
| МУСП «Степной» | 523,29 | 1880 | 9,4 | 1702,0 |
| ПХ ЗАО БГОК | 116,60 | 535 | 10,5 | - |
| СПК «Автоплюс» | 0,19 | 96 | - | - |
| По району | 5288,1 | 22252 | 7,3 | 17067 |

Как свидетельствует оперативная сводка по надоям молока диспетчерской службы Управления сельского хозяйства, в сельхозпредприятиях района с начала текущего года валовый показатель составил 5288,1 тонны, дневной - 22252 килограмма, что меньше на 1227 килограммов к предыдущему дню и на 1480 килограммов к прошлому году. Большое снижение валовых надоях допущено в СПК «Урал», ООО «СельПромКом», СПК «Доброволец». Хозяйствами реализовано 17067 кило-

граммов молока, что на 2162 килограмма больше, чем на этот же день прошлого года, жирностью 3,5 процента, товарность составила 77 процентов. Ниже базисной жирности молока в ООО «СельПромКом», СПК «Тара», «Подольск», СПоК «Хайбуллинский».

Получение устойчивых надоях должны способствовать умелая организация содержания скота в летних дойных гуртах, создание условий для нормальной работы животноводов, круглогодичная пастбища и подкормка животных зеленой массой.

◆ Даты

Праздник работников ГАИ (ГИБДД). 3 июля 1936 г. СНК СССР утвердил положение о «Государственной автомобильной инспекции, Главного управления рабоче-крестьянской милиции НКВД СССР».

◆ Знаете ли вы, что...

Ровно 6 лет назад разведслужба США обнародовала имя человека, нанесшего американской разведке самый серьезный ущерб за всю ее историю: им оказался сотрудник Агентства безопасности Вооруженных сил США Уильям Вэйсбэнд.

◆ Истины

Желающего идти судьба ведет, не желающего - влечит.

Клеанф,
древнегреческий философ.

◆ Календарь

Новолуние

Дата Восход Заход Доиг.дня

3 05.45 22.55 17.10

4 05.46 22.54 17.08



Новости

В Башкортостане

Распоряжением Правительства РБ утвержден Республиканский конкурс молодежных бизнес-проектов и бизнес-идей «Молодежный проект-2008».

Планируется определить потенциал молодежи региона в сфере предпринимательства и перспективные проекты для инвестирования и экономической поддержки. Победители конкурса получат солидные гранты на реализацию своего бизнес-плана.

В России

Российские школьники хуже всего написали ЕГЭ по литературе. В этом году ЕГЭ по литературе в форме тестов сдавали 17 434 выпускника (это в два раза больше, чем в прошлом году). 25,3% из них получили двойки, стало меньше отличников – 9,4% против 15%, но больше хорошистов – 28,2% (24,8%).

Почти также слабо знают российские школьники и родной язык. В этом году его сдавали 887 539 выпускников, на «пятерки» написали лишь 10,7%. «Двойки» получили 9,1%. В то время как, например, французский отлично знают 25,6% выбравших этот предмет, английский – 18%.

– С русским языком и литературой в нашей стране ситуация катастрофическая, – заявил «Газете» президент Всероссийского фонда образования Сергей Комков. – В последнее время Россия поставила родной язык на второй план, отдавая предпочтение изучению иностранных языков. Объясняют это тем, что страна выходит на международную арену, и наша молодежь должна хорошо обьясниться с представителями других стран. Однако, в результате, школьники предпочитают говорить не на правильном русском, а на сленге, что может обернуться большими проблемами.

Основными причинами недовольства родного языка и литературы специалисты называют сокращение часов в школьной программе на преподавание этих предметов.

За последние десять лет ВИЧ в России при переливании крови и ее компонентов заразились 65 человек. Большинство этих случаев произошло в результате халатности медперсонала или нарушения технологии проверки крови. Но от человеческого фактора никто не застрахован.

В этом году на мероприятия по развитию службы крови выделено из федерального бюджета 4 миллиарда рублей, которые будут направлены на оснащение станций переливания крови, создание единой информационной базы, а также на пропаганду массового донорства. В 2009–2010 годах запланировано выделить еще такую же сумму. Если это и не позволит обеспечить все больницы достаточным количеством качественной донорской крови, то хотя бы снимет остроту проблемы.

(По материалам республиканской и центральной печати).

Крестьянское (фермерское) хозяйство «Ника», которое возглавляет Николай Васильевич Власенко из села Подольск, в этом году заняло первое место по итогам трудового соревнования на весенне-полевых работах среди других фермерских хозяйств района. Оценкой труда

ло, конечно, но стараемся успевать во всем, и даже завозить продукты в свои четыре магазина и одно кафе в селах Макан, Подольск, деревне Гаделово. Мне было бы очень трудно без родных, особенно – сына Виктора, который и дает, и получает в поле, он же и доставщик ГСМ, запчастей и продуктов и т.д. А все-го в нашем хозяйстве работают бо-

«КамАЗ» с прицепом мы ежедневно доставляем до 40–50 тонн. Проблема в том, что сенокосные угодья расположены далеко – в 25 километрах от села, что создает большие трудности и затраты. Но все же мы каждый год, заготовляем сено, как говорится, «до белых мух», косим буряны, заросшие заброшенные поля, в общем,

симости от качества и сроков выполненной работы предусмотрена и премия, организовано бесплатное питание. Для работы в полевых условиях на передвижных станках созданы нормальные условия для отдыха, приема пищи.

Еще с осени в фермерском хозяйстве начинают готовить технику, чтобы весной быть «во всеору-

ФЕРМЕРСТВО

Цыплят по осени считают, а основа закладывается сегодня



фермерского хозяйства стали Почетная грамота администрации муниципального района и денежная премия.

Это хозяйство, одно из первых созданных в нашем районе. По ступеням его развивали и расширяли предпринимчивые по своему характеру Николай Власенко и вся его семья. Сегодня «Ника» прочно удерживается в жестких условиях рыночной экономики, из года в год увеличивая производство сельхозпродукции.

Основные направления нашей работы – животноводство и полеводство, – говорит Н.В. Власенко.

– В настоящее время имеем около 900 голов крупного рогатого скота, 280 овец и коз, 300 свиней, 11 лошадей. Для того, чтобы содержать и прокормить такое поголовье зимой, в этом году, как и в прошлом, планируем заготовить не менее 2500 тонн сена, как можно больше соломы и зернофуражи. В этом году расширились посевные площади под зерновые культуры – засеяно 910 гектаров, в том числе пшеницы – 150, овса – 50, остальное – ячменем, взяли в аренду 400 гектаров пастбищ, имеем порядка 700 гектаров сенокосных угодий. Радует, что получаем государственную поддержку в виде дотаций на дизтопливо, и то, что нынче выделили из земли. Хозяйство большое, тяже-

лее 30 постоянных работников.

Отлично провели в фермерском хозяйстве весенне-полевые работы – отсыпались в оптимальные сроки, помогли и соседним фермерам из д. Воздвиженка, и хозяйствам ООО «Расевет», СПК «Подольск», засевя почти 300 гектаров площадей. Полностью провели химпрополку своих посевов от сорняков. «У нас каждый год – одна цель – отсеяться вовремя и молиться Богу, чтобы был дождь», – шутливо говорит фермер, хотя в этом есть истина.

Четко организованы также в этом году сенозаготовку, конвейер, состоящий из семи единиц тракторов с сельхозинвентарем, действует слаженно. Буквально, в считанные дни июня здесь заготовили и заскирдовали более 200 тонн сена, тогда как в соседних хозяйствах еще и не приступали к косовице.

Механизаторы работают на совесть, – продолжает далее Николай Васильевич, – слов нет, буквально не выезжают поля. На косовище трав отличаются Виктор Марченко и Ильдар Закиахметов, на сдвигах нет равных Василию Медведеву, на стогомете – Гафуру Базитову. Помогают на скирдование, погрузке, укладке сена Николай Янушин и Роберт Кифюк, учащиеся 9–10 классов Подольской школы. Скоро начнем вывозить сено, обычно на

где есть хороший травостой и возможность вести работу. То есть, наша задача – поставить на сенование не менее 25 ометов по 100 тонн, кроме того, имеем переходящий запас сена 300 тонн.

В свою очередь, фермер умеет хорошо оценивать труд своих стара-



тельных работников, создавать условия для работы: все обеспечиваются кормами для подворий, оказывается помощь техникой, в строительстве, минимальная зарплата – 3 тысячи рублей в месяц, а в зави-

На снимках: Н. В. Власенко (справа) с механизаторами В. Марченко и И. Закиахметовым на сенокосных лугах; молодой механизатор Василий Медведев. Фото автора.

Грамотное исполнение возложенных на него обязанностей, внутренняя порядочность позволяли ему занять через год службы должность инспектора ДПС.

– Главное в нашей работе – уменьшение количества дорожно-транс-

те каждой, вроде бы и незначительной, мелочи. Так как порой одно грубое слово или невнимательное, нетактичное отношение снижают уважение и доверие населения к нашей службе, – говорит Борис.

А еще он очень просил поздравить



своих коллег по работе с профессиональным праздником, пожелать им успехов в работе, семейного понимания, «безаварийной» службы и доверия водителей.

Светлана Сахно.

Фото Альберта Узбекова.

ДАТЫ

3 июля Государственная инспекция безопасности дорожного движения отмечает свой день рождения

ГИБДД – одна из самых крупных служб министерства внутренних дел. В ее функции входит надзор за безопасностью дорожного движения, контроль за техническим состоянием автомототранспорта и дорог, учет и регистрация транспортных средств, прием экзаменов у водителей и выдача им водительского удостоверения, пропаганда безопасности дорожного движения и др. Но главная задача этой нелегкой службы – обеспечение безопасности дорожного движения и сохранность жизни и здоровья граждан.

За шесть месяцев текущего года по району снизилось количество дорожно-транспортных происшествий, сотрудниками ГИБДД было пресечено более 2000 административных правонарушений в области дорожного движения, в т.ч. 37 – когда транспортным средством управляло лицо, не имеющее водительского удостоверения, более 150 – лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, и др.

Ежедневно Испектиров автомобилной инспекции отдела внутренних дел стараются не допустить тра-

гедий и сломанных человеческих судеб на 780 километрах дорог нашего района. Кроме того, инспектора ГИБДД не только контролируют движение, но и являются надежными помощниками водителей и пешеходов.

Возглавляет дорожно-патрульную службу о ГИБДД ОВД один из ее лучших сотрудников – старший инспектор ДПС, лейтенант милиции Борис Соболев – компетентный, порядочный, требовательный к себе и участникам дорожного движения специалист.

В его подчинении находятся 8 инспекторов ДПС, от объективности которых, профессионализма, тактического отношения к гражданам и складывается общее мнение хайбуллинцев о деятельности службы государственной инспекции безопасности дорожного движения.

Срок службы Бориса в системе МВД недолгий – не многим более 3 лет. До этого он окончил торгово-экономический колледж, затем была служба в пограничных войсках Российской Армии, а в феврале 2005 года его принимают на должность инспектора ИВС в наше отделение внутренних дел.

**МИНИ-ПЕКАРНЯ ИП САИТА НУРАЕВА (с.АКЬЯР). (Фото 3-6)**

Помещение пекарни расположено в торце здания оптового склада. Прилегающая к нему территория не благоустроена, захламлена металлом и другим бытовым мусором, установленные мусорные контейнеры находятся в непосредственной близости от здания (по СанПин – не менее 25 метров), у входа нет вывесок, свидетельствующих о том, что же здесь находится и кому принадлежит.

Внешняя неблагоустроенность обрачивается и внутренней неухоженностью помещений пекарни. В комнате для персонала, складских помещениях, входном тамбре грязно, на

ля за соблюдением установленных законодательством санитарных правил и личной ответственности каждого работающего?

К предпринимателям, занимающимся производством хлеба и хлебобулочных изделий, предъявляются особые требования и, прежде всего, моральные. Так как хлеб присутствует на нашем столе ежедневно. Но при такой неудовлетворительной организации производственного процесса его выпечки, хранение и транспортировка кто может стать гарантом его должного качества?

При производстве данного продукта, вопрос о несоблюдении данных санитарно-гигиенических норм вообще стоять не должен.

РЕЙД

Большие проблемы мелкого опта

Примерно два десятка лет тому назад нынешнее продуктовое изобилие и разнообразие на прилавках сегодняшних магазинов показалось бы большинству из нас недосягаемой мечтой. Но времена меняются. Сегодня никого не удивишь заморскими бананами или апельсинами, разнообразием консервов, молочных и кондитерских изделий, есть в продаже даже устрицы и другие морские деликатесы, которые мы, несмотря на «кусающие» цены, активно покупаем. И, покупая, конечно же, хотим быть уверены, что приобрели действительно свежий и качественный продукт.

Но всегда ли так бывает? Нет. Как показывает практика, мы сами, покупатели, зачастую не обращаем внимания при покупке на срок годности продукта, а верим словам продавца, что «товар привезли вчера», «недавно» или «только что со склада». В итоге – радость от покупки бывает недолгой. Так как «сегодняшний» подвозд продуктов питания со складов не является гарантией их качества.

На днях специалистом Роспотребнадзора Найлей Айдаровной Кудабаевой в присутствии корреспондента районной газеты Светланы Сахно была проведена инспекторская проверка трех оптовых баз и мини-пекарни, принадлежащих индивидуальным предпринимателям района. Что же мы увидели?

стенах следы сырости и плесени. Здесь же хранятся запасы муки, маргарина, дрожжи, по-видиму ... В открытую дверь летят муши.

В производственном цеху та же картина – тестомесильные дежи, весы, стол, печи – все грязное. Видно, что по окончании работ они должному мытью и дезинфекции не подвергаются. Емкость для опары, в которой завариваются хмелевые дрожжи, обросла коростой из них. Столики с лотками с готовой продукцией закрыты, так называемыми, «шторками» из бывших мешков от муки, сами лотки грязные, под стойками с хлебом – кучи засохших хлебных крошек ...

Погрузка хлеба осуществлялась экспедитором без санитарной одежды и медицинской книжки в грязный транспорт.

В ходе рейда были выявлены и другие нарушения, очем составлены соответствующие акты.

Открыв свое дело, и дело нужное, ведь пекарня выпекает в смену до 1000 кг. разнообразной хлебобулочной продукции неплохого качества уже полюбившейся многим хайбуллинцам, почему-то при этом забыли о должной организации производственного контроля.

Словом, картина, после посещения торговых баз, на которые ссылаются продавцы, уповая на свежесть продуктов, сложилась нерадостная. И виной тут, видимо, так называемый, человеческий фактор, наша привычка работать «спустя рукава».

Безразличное отношение хозяев, грязь и вопиющий беспорядок в торговых точках, который можно назвать одним словом «бардак», увиденные нами в частных предприятиях С.Туленкова, Р.Нураева и С.Нураева просто поражают.

Ведь предприниматель, беря на себя обязательства осуществлять торгово-закупочную деятельность, обеспечивать население продуктами питания ответственен и за выполнение требований гигиенических нормативов, предусмотренных видом его деятельности. Реализуя недоброкачественные продукты, содержа торговые и производственные помещения в антисанитарном состоянии, они подвергают жизнь и здоровье людей реальной опасности. Сегодня организации нашей торговли в лице индивидуальных предпринимателей забыли о ее многих самых привычных и простых правилах, в том числе о соблюдении санитарного и противопожарного режимов, соблюдение которых предусматривают СанПиН «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов», наличие которых обязательно в каждой торговой точке. Но это на словах. На деле же, одни и те же нарушения повторяются во всех торгующих организациях, в данном случае – работе оптовых баз. Это отсутствие торговых вывесок, проведение благоустройства и ремонтов, отсутствие централизованного водоснабжения и канализации, не оборудованы места для хранения личных вещей и соблюдения санитарной гигиены (мытья рук) работающих, не проводятся мероприятия по борьбе с грызунами.

На всех складах наличествует продукция с истекшим сроком реализации, нарушаются условия товарного соседства, не соблюдаются температурный режим хранения, на момент проверки отсутствовали сертификаты, удостоверения качества и ветеринарные свидетельства на некоторые продовольственные товары, не выделены специальные места для хранения продуктов с истекшим сроком реализации (если предусмотрен их возврат) и не проводится своевременно их выбраковка, что способствует попаданию

Подводим итоги

в торговую сеть и реализации недоброкачественных продуктов питания.

Ни в одной из организаций не заключен договор с аккредитованными лабораториями на проведение лабораторных исследований продуктов питания, продовольственного сырья, определения микроклимата в рабочем помещении, освещенности, качества питьевой воды и централизованного водоснабжения предприятий и др.

В статье 14.2 СанПиН «Санитарно-эпидемиологических требований к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов» сказано «Соблюдение настоящих санитарных правил является обязательным для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц» (ст. 39 ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.99 г. № 52-ФЗ, Собрание законодательства Российской Федерации от 05.04.99 г. № 14, ст. 1650).

На деле же мы увидели, что эти слова так и остались на бумаге. В погоне за прибылью предприниматели почему-то забыли, что по конечным итогам своей деятельности они несут прямую ответственность за здоровье людей.

Но и каждый из нас не должен ждать, когда тревогу забьют контролирующие органы, в первую очередь контролерами деятельности торгующих организаций должны быть мы, покупатели и потребители предлагаемой ими продукции. Мы не должны попустительствовать тому, чтобы на нашем здоровье недобросовестно относящиеся к своей деятельности предприниматели зарабатывали деньги.

О всех нарушениях в сфере торговли, при покупке недоброкачественных или просроченных продуктов питания, других товаров, мы должны сообщать не только администрациям торгующих предприятий, но и в районный центр Роспотребнадзора.

Пока же, по результатам прошедших надзорных мероприятий, составлены протоколы об административных правонарушениях по ст. 6.3, 6.4, 8.2, 14.4, п.2 Кодекса об административных правонарушениях РФ и готовятся материалы для передачи в районный суд для административного приостановления деятельности.

Подобные мероприятия будут проходить и в дальнейшем, и, чтобы «не выносить сор из избы» на страницы районной газеты, каждый занимающийся торгово-закупочной деятельностью должен наести в подотчетных ему организациях порядок в соответствии с предъявляемыми законодательством требованиями.



Человек и закон

Выпуск № 4

О внесении изменений в Закон РБ «Об административных правонарушениях»

16 марта 2008 года вступил в силу Закон Республики Башкортостан «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «Об административных правонарушениях» № 563-З от 28.02.2008 г., в соответствии с которым увеличены штрафные санкции за отдельные виды правонарушений, которые встречаются среди рассматриваемых административной комиссией муниципального района Хайбуллинский район.

Так, за изготовление или хранение с целью сбыта, а равно — сбыт крепких спиртных напитков домашней выработки (ст. 42 Закона РБ «Об административных правонарушениях») придется расстаться с суммой от 2 000 до «500 рублей (ранее от 1 000 до 2000 рублей). За нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время (с 23.00 до 06.00 часов) (ст. 44 Закона РБ «Об административных правонарушениях») придется заплатить в доход государства от 500 до 1000 рублей (ранее от 100 до 300 рублей).

Также введены изменения в ч. 1, 2 ст. 34 вышеуказанного Закона, так, нарушение правил благоустройства территорий городов и административных центров районов Республики Башкортостан, а также несоблюдение правил по обеспечению чистоты и порядка в городах и административных центрах районов Республики Башкортостан влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 500 до 3 000 рублей; на должностных лиц — от 10 000 до 20 000 рублей; на юридических лиц — от 20 000 до 30 000 рублей.

Нарушение правил благоустройства территорий иных населенных пунктов Республики Башкортостан, помимо предусмотренных в части I вышеуказанной статьи, а также несоблюдение правил по обеспечению чистоты и порядка в них влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 000 до 1 500 рублей; на должностных лиц — от 7 500 до 10 000; на юридических лиц — от 10 000 до 20 000 рублей.

В связи с существенным увеличением штрафных санкций по ст. 34 данного Закона хотелось бы напомнить «Правила благоустройства и санитарного содержания муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан», где п. 4 «Правила уборки и содержания территории» предписывает: «Предприятия, организации, учреждения, а также владельцы индивидуальных домов обязаны убирать прилегающие территории (в длину — в пределах границ их участков, в ширину — до ближнего края проезжей части улицы, переулка, проезда), а также сдерживать в надлежащем порядке ограждения территории.

Руководители предприятий торговли, общественного питания (независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности) обязаны обеспечить уборку прилегающей территории, в том числе:

- зимнюю и летнюю уборку стоянок, места парковки;

- летнюю уборку территории в границах предприятия до края проезжей части дороги.

Общественные туалеты, свалки должны сдержаться в надлежащем санитарном состоянии организациями, в ведении которых они находятся.

Строительные организации при производстве строительных, ремонтно-строительных и восстановительных работ обязаны убирать на прилегающих к строительным площадкам территориях остатки строительных материалов, грунта и строительный мусор в однодневный срок после их полного окончания.

В целях предотвращения засорения улиц, площадей и других общественных мест мусором устанавливают урны:

- предприятия, учреждения, организации всех форм собственности около (против) сво-

их зданий, как правило, у входа и выхода;

- торгующие организации и предприниматели без образования юридического лица у входа и выхода из торговых помещений, у палаток, киосков, ларьков, павильонов и т.д.

Урны должны содержаться в исправном и опрятном состоянии.

Категорически запрещено оставлять на улице бытовой мусор, образовывать свалки отходов в неустановленных для этого местах, выливать жидкие отходы в канализационные люки, на тротуары, газоны, проезжую часть, берега рек, складывать строительные материалы, твердое топливо, строительные и промышленные отходы на улицах и проездах.

Кроме того, хозяева, содержащие собак без привязи, либо выгуливающие их без намордника (ст. 28 Закона РБ «Об административных правонарушениях») расстанутся с суммой от 500 до 1 000 рублей (ранее от 100 до 200 рублей).

Между тем, несмотря на ужесточение штрафных санкций за совершение административных правонарушений, предусмотренных Законом Республики Башкортостан «Об административных правонарушениях», сотрудниками ОВД по Хайбуллинскому району составлено 310 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных указанным Законом.

Так, за нарушение правил благоустройства и санитарного содержания муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан на жителей района составлено 193 протокола об административных правонарушениях. Изобличено 38 «любителей» самогоноварения с целью его реализации. За нарушение пра-

Вниманию работников торговли: нарушение установленного времени с 8.00 до 23.00 часов розничной продажи алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов объема готовой продукции — влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 5 000 рублей; на юридических лиц — 100 000 рублей.

вил содержания домашних животных привлечены к административной ответственности 41 житель района. Административной комиссией муниципального района Хайбуллинский район наложено административных штрафов на общую сумму 63 700 рублей.

За нарушение установленного времени с 8.00 до 23.00 часов, розничной продажи алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов объема готовой продукции, административной ответственности привлечены двое недобросовесных продавцов.

Добросовестное выполнение законодательства Республики Башкортостан обеспечит чистоту и порядок в районе и убережет вас от привлечения к административной ответственности.

С. Сынбулатов,
ст. инспектор по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнения административного законодательства ОВД по Хайбуллинскому району.

Дисквалификация, как мера административного наказания

В соответствии со ст. 3.11 КоАП РФ дисквалификация заключается в лишении лица права занимать руководящие должности в исполнительном органе управления юридического лица, входить в совет директоров, осуществлять предпринимательскую деятельность по управлению юридическим лицом, а также осуществлять управление юридическим лицом в иных случаях, предусмотренных законодательством РФ.

Дисквалификация представляет собой ограничение права на труд и права на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской деятельности. Судебным решением устанавливается запрет на осуществление: 1) организационно-распорядительных или административно-хозяйственных функций в органе юридического лица; 2) полномочий члена совета директоров; 3) предпринимательской деятельности по управлению юридическим лицом.

В настоящее время область применения дисквалификации ограничена 6 статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, одним из которых является ч. 2 ст. 5.27 КоАП РФ, т.е. нарушение законодательства о труде и об охране труда лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение.

Прокуратурой Хайбуллинского района в апреле 2008 г. проведена проверка исполнения трудового законодательства в части своевременной выплаты заработ-

ной платы в двух жилищно-коммунальных предприятиях, в ходе которой выявлены нарушения названного законодательства.

Следует отметить, что ранее, в августе 2007 года, по постановлениям прокурора Хайбуллинского района по признакам правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ об административных правонарушениях (нарушение законодательства о труде и об охране труда), директора вышеуказанных предприятий были привлечены к административной ответственности с назначением наказания в виде штрафа в размере 1000 рублей каждому.

В ходе проведения повторной проверки установлено, что задолженность по заработной плате в указанных предприятиях не погашена, более того, она увеличилась.

Прокурором района по результатам проверки в отношении директоров данных жилищно-коммунальных предприятий вынесено постановление о возбуждении производства об административном правонарушении по признакам правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 5.27 КоАП РФ.

Административные материалы направлены в суд для рассмотрения по существу, из которых 1 постановление рассмотрено, руководитель предприятия дисквалифицирован сроком на 1 год.

Ф. Ярмухаметов,
помощник прокурора
Хайбуллинского района,
юрист II класса.

Об удостоверении, оформлении и определении наличия у ребенка гражданства Российской Федерации

В отделение УФМС России по Республике Башкортостан в Хайбуллинском районе в последнее время поступает большое количество обращений граждан по вопросам удостоверения, оформления и определения наличия у ребенка гражданства Российской Федерации в связи с требованиями:

- учреждений социальной защиты населения для предоставления пособий в связи с рождением ребенка;

- учреждений пенсионного фонда в связи с получением государственного сертификата на материнский (семейный) капитал;

- учреждений здравоохранения в связи с получением медицинского паспорта;

- транспортных организаций при приобретении билетов;

- соглашений о безвизовых поездках граждан о предоставлении свидетельства о рождении со сведениями о гражданстве ребенка при пересечении границы;

- при оформлении заграничного паспорта ребенку или при занесении записи о ребенке в заграничный паспорт родителя;

- сложившемуся стереотипу мышления, что при получении свидетельства о рождении необходимо

внести запись о ребенке в паспорт родителя, как это ранее осуществляли органы ЗАГС.

В соответствии с Положением о порядке рассмотрения вопросов гражданства Российской Федерации, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 14.11.2002 г. № 1325, **удостоверение и оформление наличия у ребенка гражданства Российской Федерации осуществляется:**

- путем внесения сведений о ребенке в паспорт родителя — гражданина Российской Федерации (паспорта родителей), в том числе - заграничный;

- путем проставления на бланке свидетельства о рождении отметки, подтверждающей наличие у ребенка гражданства Российской Федерации;

- путем выдачи заграничного паспорта ребенку. Удостоверение и оформление наличия у ребенка гражданства Российской Федерации производится структурным подразделением территориального органа ФМС России по месту жительства заявителя, месту жительства или рождения ребенка, месту нахождения ребенка в соответствующем учреждении.

Внесение сведений о

ребенке — гражданине Российской Федерации — в соответствии с частью 1 статьи 12 Федерального закона от 31.05.2002 г. № 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» в паспорта родителей — граждан Российской Федерации, проставление отметки в бланке свидетельства о рождении ребенка или на свободном поле нотариально заверенного перевода на русский язык свидетельства о рождении, выданного компетентным органом иностранного государства, осуществляется на основании устной просьбы заявителя, в день обращения.

Если ребенок родился до вступления в силу вышеуказанного Закона, т.е. до 01.07.2002 года, то гражданство ребенка уже необходимо определять, и в данном случае необходимо заполнять заявление в установленной форме.

К заявлению прилагаются следующие документы:

- копия паспортов родителей - граждан Российской Федерации;
- копия свидетельства о рождении ребенка.

А. Габбасова,
начальник отделения
УФМС России по РБ
в Хайбуллинском районе,
майор внутренней
службы.

Вниманию выпускников!

ПРЕСТИЖНАЯ ПРОФЕССИЯ - ЗАЛОГ ДОСТОЙНОЙ ЖИЗНИ!
 Профессиональный лицей №38 предлагает профессии:
 на базе 9 классов:
 "Закройщик" - срок обучения 4 года;
 "Портной" - срок обучения 3 года;
 "Повар, кондитер" - срок обучения 3 года;
 на базе 11 классов:
 "Закройщик" - срок обучения 3 года;
 "Повар" - срок обучения 6 месяцев;
 "Повар, кондитер" - срок обучения 2 года;
 "Шарикмахер" - срок обучения 9 месяцев.
 Учащимся во время учебы выплачивается стипендия. Нуждающимися предоставляется благоустроенное общежитие. Учащимся из многодетных семей обеспечиваются бесплатным питанием. После окончания лицея выпускники трудоустраиваются.
 Приемная комиссия работает ежедневно с 9.00 до 17.00 часов.
УВАЖАЕМЫЕ ВЫПУСКНИКИ!
 Ждем вас по адресу: 450098, г. Уфа, ул. Российская, д. 100/3, остановка "Горсовет".
 Тел. 8(347) 235-94-79, 235-72-33, 235-94-71.

Продаётся:

ВАЗ-21102 (десятая модель), 2000 г.в., цвет серебристый, яркий, 8-клапанный, ходовая в хорошем состоянии, вложений не требует, противотуманные фары, музыка, предпусковой подогрев.
 Тел. 8-927-331-50-49.

автомобиль "Форд-Мондео" (бизнес-класс) 2005 г.в.
 Тел. 8-927-302-45-66.

ВАЗ-21061 1996 г.в., в отличном состоянии или обменивается на обученную кобылу с жеребенком.
 Тел. 8-927-234-80-59.

ВАЗ-2109 1994 г.в. в хорошем состоянии; два телека.
 Обращаться: с. Акъяр, ул. Ахметшина, 3, тел. 8-937-305-34-09.

автомобиль "ЛуАЗ-969 М", мотоцикл "Урал", электрокотел трехфазный, согребалка.
 Обращаться: д. Янтышево, к. Да-миру Хусинову, тел. 2-30-46.

ВАЗ-21102 "Люкс" 2003 г.в. (ноябрь).
 Тел. 8-927-331-21-23.

ВАЗ-21150 2004 г.в., цвет графитовый металлик. Цена договорная. А также электронные весы.
 Тел. 8-927-637-60-45, 2-23-86.

ВАЗ-21061, 1996 г.в. Тел. 8-927-235-13-34.

ВАЗ-21074 2000 г.в., цвет темно-синий.
 Тел. 8-927-237-14-12.

Скутер 2005 г.в., в хорошем состоянии, японского производства. Цена 14 тыс.руб.
 Тел. 8927-232-83-39.

ЮМЗ-6, КУН-10.
 Тел. 8961-357-27-11.

квартира в 4-квартирном доме в с. Садовый и автомобиль ВАЗ-2109 в хорошем техническом состоянии (небитый, некрашеный).
 Тел. 8-927-636-27-64.

трехкомнатная квартира в двухквартирном доме в с. Бурбай. Имеются приусадебный участок, поливная вода, гараж.
 Тел. 3-30-81, 8-927-925-10-18.

срочно двухкомнатная квартира в с. Акъяр (ул. Акмуллы, 32, кв.2). Тел. 8937-319-32-71.

двухкомнатная квартира в с. Бурбай (газ, вода, огород). Тел. 8927-957-95-26.

Разное

Ежедневно в мечети с. Бурбай для желающих проводятся курсы по обучению чтению Корана и основ ислаха. Уроки с 15.00 до 18.00 час.

Тел. 8-927-95-30-353, 8-927-356-408.

19 июля 2008 года
 состоится праздник Шэжэрэ в д. Рафиково Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Земляков и уроженцев деревни приглашают на праздник.

Начало мероприятия в 10.00 часов.

Администрация
 сельского поселения
 Уфимский сельсовет.

Вниманию жителей ул. Молодежная с. Акъяр!

В связи с завершением строительства пристроя к МОБУ СОШ №2 с. Акъяр необходимо убрать все гаражи, сараи, выгоны, клетки для птиц и хозяйственные постройки, находящиеся вдоль ограды школы.

Перенос гаражей на новые участки согласовывать с администрацией сельского поселения Акъярский сельсовет.

Администрация сельского поселения Акъярский сельсовет.

**Экономное такси для экономных любителей!
 ТОЛЬКО ДЛЯ ВАС ЦЕЛЫХ**

2 часа
такси 2-24-24
"ЭКОНОМ" 8-927-942-49-40

ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН
"СЕЛЬХОЗАВТОЗАЧАСТИ"- "КАМАЗ"
 по адресу: с. Акъяр, ул. Восточная, 8,
 здание "Баштехконтроль".
 Свид. №305026709000011, ИП Зандов Т.Х.

**ВСПОМНИМ**

3 июля исполняется 40 дней, как безвременно ушла из жизни **Наталья Михайловна Назаркина**, добрая, отзывчивая, трудолюбивая женщина. Вернуть нельзя, забыть невозможно. Мы помним о Наталье и скорбим вместе с ее братом - нашим зятем **Владимиром Михайловичем Шаховым**.

Кузнецова, Малимоновы, Грунины.

г.г. Оренбург, Петропавловск-Камчатский, с. Макан.

Совет и Администрация муниципального района Хайбуллинский район выражают глубокое соболезнование бывшему Секретарию исполнкома районного Совета, участнику Великой Отечественной войны Касиму Акматовичу Тавилькаеву в связи с трагической смертью.

супруги
 и разделяют горечь утраты.

Совет и Администрация муниципального района Хайбуллинский район выражают глубокое соболезнование начальнику архивного отдела администрации муниципального района Аинсе Ахметовне Юлдашбаевой по поводу смерти.

отца
 и разделяют горечь утраты.

Администрация муниципального района Хайбуллинский район выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью участника Великой Отечественной войны **Петра Ивановича Филатова** и разделяет горечь утраты.

Коллектив ГУП РБ РИК "К новой жизни" выражает глубокое соболезнование начальнику архивного отдела администрации муниципального района Аинсе Ахметовне Юлдашбаевой по поводу смерти.

отца
 и разделяет горечь утраты.

Администрация сельского поселения Акъярский сельсовет и совет ветеранов с. Акъяр выражают глубокое соболезнование участнику Великой Отечественной войны Касиму Акматовичу Тавилькаеву в связи с трагической смертью **супруги**
Биляла Вазирхановны
 и разделяют горечь утраты с родными и близкими.

Коллектив МДОУ с. Ивановка выражает соболезнование В.П. Байковой, Т.П. Байковой, И.Я. Ахметовой по поводу смерти их супруга, дедушки **Николая Ивановича Байкова** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Районный совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана Великой Отечественной войны **Петра Ивановича Филатова** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Правление и профком СПК "Урал" выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **Николая Ивановича Байкова** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

*Честа
 свободная.*

Директор-редактор А.К. Мустафина

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ № ФС7-4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор - 2-11-95, ответственный - 2-14-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия - 2-14-98, факс - 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю:
 во вторник, четверг и субботу на русском языке.
 + Позиции редакции и автора могут не совпадать.
 + Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Редакция не несет ответственности за содержание рекламного материала, но оставляет за собой право редактирования и приведения его в соответствие с действующими законодательством РФ и РБ. Рекламируемые товары сертифицированы, услуги лицензированы.
 + Индекс 50733. Тираж 3064. Заказ № 1380.

Время подписания в печать - 17.00 час.

Подписано в печать - 15.00 час.

Формат А3. Объем 1 печатный лист.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика

Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр,

проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: Haib Vestnik@ufamts.ru

www.haibvestnik-rb.narod.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник».

Корректор Ф. Аллабердин.

Дежурный по номеру С. Сахно.

Отпечатано в ГУП «Сибайская городская типография РБ».